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· Beskrivelsen af arrangementet må max være 500 tegn inkl. mellemrum. 
· Skriv klart og enkelt i et lettilgængeligt sprog.
· Varierende sætningslænge er godt, men undgå alt for lange sætninger – hellere et punktum for meget end et for lidt.
· En god arrangementstekst indeholder svar på hvad arrangementet handler om og hvorfor det er interessant/aktuelt/relevant.

Overskriften
Overskriften deles så vidt muligt i to opdelt med - . 
Første del beskriver emnet (bogtitel eller tematik)
Sidste del præciserer arrangementstypen. Ved forfatttermøde skrives ”mød”. 
· Eksempler
Velkommen til Amerika – mød Linda Boström Knausgård
Stieg Larssons leg med ilden – en filmvisning
Bibelen i litteraturen – om Marilynne Robinson

Appetitvækkende indledning
Se evt. under ”Andre gode råd” for inspiration

Arrangementets indhold
Medvirkende, arrangementets format

Afslut med vigtig info 
Forplejning, sprog mm.

Eksempel på en god arrangementstekst
True crime i bogform – mød Jan Stocklassa
True crime. Du finder det overalt på dine streamingtjenester, i podcasts og på dit TV. Hvad sker der, hvis man kobler genrerne og skriver litterært om efterforskningen af Olof Palme-mordet?
Svenske Jan Stocklassa har med sit true crime-værk ’Stieg Larssons arv’ (2018)
sat nye standarder for true crime-genrens mulighedsrum. Hør Stocklassa dykke ned i true crime-genrens litterære potentiale i en samtale med Morten Hesseldahl, forfatter og administrerende direktør ved
Gyldendal. Samtalen foregår på dansk og svensk.

Andre gode råd
Gør teksten nærværende og vedkommende: 
Fx ved at bruge direkte tiltale i form af fx ”du” eller ”vi” i stedet for fx ”40 % af danskerne” (senere kan man så distancere sig mere, og referere til fx den nyeste forskning) eller ved at gribe fat i noget konkret, som læseren kan relatere sig til: Eksempel: ”Kan du også stadig huske, da stormen ’Bodil’ ramte Danmark i starten af december 2013, og tagsten fløj ned…?”. Hvis du kan få læseren til at tænke: ”Det her har konsekvenser for mig”, er det super.

Stil spørgsmål først i teksten, som læseren gerne vil have svar på – gerne så konkrete som muligt. 
Eksempel: ”Hvad er epidemier og pandemier, og hvordan undgås de? Kan en frygtelig sygdom som ebola kommes til livs?” Server gerne også en lille dosis viden ved at svare på nogle af spørgsmålene.

Skab billeder: 
Billeder skaber fascination og gør, at læseren kan se situationen for sig eller mærke det på egen krop. Eksempler: I en forelæsningsrække om vores krops funktioner: ”Vores blodårer kan nå jorden rundt to gange, hvis de blev lagt i forlængelse af hinanden. Inden i vores lunger findes et overfladeareal svarende til en lille lejlighed”. Eller i en række om hjerneforskning: ”1½ kilo fedtvæv er placeret i kraniet på os alle. Denne masse har muliggjort, at mennesket har gået på månen…”. Du kan også krydre teksten med et citat, eller historie, som underholder eller skaber billeder.

Server pointen tidligt: 
Og vær også gerne lidt bombastisk – du kan nuancere og uddybe senere. Eksempel i arrangement om en stor forfatter: ”En idé kan ændre verden markant”, som efterfølgende uddybes: ”Forfatterens klassiker har haft afgørende betydning for samtidens syn på kvinderollen, og har været berørt i mange bøger om ligestilling fra 1900-tallet og frem til i dag”. 

Giv eksempler, vær konkret: 
Eksempel: Skriv fx ”Nybagt brød fra Italien i dit lokale supermarked. Det er en af de konsekvenser den stigende globalisering af medført, når vi taler om samhandelen inden for EU” i stedet for ”Globaliseringen har enorme konsekvenser for den multilaterale samhandel inden for EU”.  Eller hvis teksten skal handle om forskning i vedvarende energikilder, kan du fx nævne bioenergi, solceller og vindenergi. Men eksemplificer med måde. Undgå namedropping, hvor du remser en lang række af navne op på personer og fænomener.



